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ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

ΣΕ 29 ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Κοι
νωνία της Πληροφορίας»τσυ 3ου Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξης (ΚΠΣ) εντάχθηκε η δημιουργία και η λει
τουργία τιον Δημοσίων Κέντρων Πληροφόρησης σε 
29 Δημοτικές Βιβλιοθήκες σε όλη την επικράτεια. 
Η λειτουργία των Δημοσίων Κέντρων Πληροφόρη

σης δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την ένταξη των 
πολιτών στην κοινωνία της πληροφορίας, την εξοικεί
ωση με την βιβλιοθήκη και τις υπηρεσίες πληροφόρη
σης, την αξιοποίηση τσυ υλικού των βιβλιοθηκών, την 
εξάλειψη των ανισοτήτων στο εκπαιδευτικό και πλη
ροφοριακό σύστημα, τη σύνδεση της τοπικής κοινω
νίας με τα εθνικά και διεθνή κέντρα πληροφόρησης. 
Το Έργο ξεκίνησε να υλοποιείται από το υπουργείο 

Παιδείας σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερι
κών και ήδη βρίσκεται στη φάση ολοκλήρακτης της 
διαδικασίας υλοποίησης, με το υποέργο που θα καλύ
πτει τις ανάγκες των ΑΜΕΑ (Ατόμων Με Ειδικές 
Ανάγκες) 
Τα κριτήρια για την ένταξη στο πρόγραμμα των 29 

Δημοτικών Βιβλιοθηκών αυτών, οι οποίες στη πορεία 
έγιναν 30 με την ένταξη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Χαϊδαρίου, ήταν η γεωγραφική κάλυψη ακριτικών και 
δυσπρόσιτων περιοχών σε σχέση με την περιφέρεια 
και περιοχές με πληθυσμιακές ιδιαιτερότητες, υποβαθ
μισμένες, σεισμόπληκτες κ.λ,π σε σχέση με την Αττική. 
Οι Βιβλιοθήκες ανέλαβαν τη διάθεση και διαμόρ-

φωοη του χώρου όπου φιλοξενούνται τα κέντρα πλη
ροφόρησης, τα λειτουργικά έξοδα και το προσωπικό 
για την λειτουργία τους. Η Κοινωνία της Πληροφο
ρίας, ως υπεύθυνος φορέας υλοποίησης, πραγματο
ποίησε την προμήθεια και εγκατάσταση ειδικού 
εξοπλισμού γραφείου, την προμήθεια και εγκατά
σταση ηλεκτρονικού εξοπλισμού, την προμήθεια υλι
κού πληροφόρησης για το κοινό (DVD,CD), 
ενημερωτικό υλικό (αφίσα, φυλλάδιο) και την προ
μήθεια του λογισμικού ΑΒΕΚΤ 5.5. 
Σ' αυτή την προσπάθεια σημαντικό ρόλο, σαν μοχλός 

πίεσης, διαδραμάτισε και η Επιτροπή των Λαϊκών Βι-
βλιοθηκων της ΕΕΒΕΠ. η οποία με αλλεπάλληλες συ
ναντήσεις με εκπροσώπους των παραπάνω 
Υπουργείων κατέθεσε υπομνήματα με τα προβλή-
ματα των Δημοτικών Βιβλιοθηκών με σ/.οπό την προ-

ώθηση τους, όπως η πρόβλεψη σχετικού Νόμου για 
τις Δημοτικές Βιβλιοθήκες, με τον οποίο θα διασφα
λίζεται η δικτύωση, η ενιαία χρηματοδότηση, η ανα
γκαία στελέχωση με εξειδικευμένο προσοοπικό, η 
ύπαρξη Οργανισμών και Κανονισμών λειτουργίας, η 
δημιουργία Συλλογικού Καταλόγου κ.λ.π. 
Αξιοσημείωτο είναι το ενδιαφέρον και η αμέριστη 

στήριξη της Ειδικής Γραμματείας του ΥΠΕΠΘ, για 
όλες τις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου να δρο
μολογηθεί η λύση των παραπάνω προβλημάτων. 
Η δημιουργία τιον Δημοσίων Κέντρων Πληροφόρη

σης δεν είναι παρά μια αρχή, για την ενίσχυση του ση
μαντικού ρόλου των Δημοτικών Βιβλιοθηκών στις 
τοπικές κοινωνίες και την διεύρυνση του ρόλου τους 
σε θέματα πληροφόρησης, ενημέρωσης και εκπαίδευ
σης λόγω της ανεπαρκούς λειτουργίας των σχολικών 
βιβλιοθηκών. 
Η ΕΕΒΕΠ με την Επιτροπή των Λαϊκών Βιβλιοθη

κών, θα συνεχίσει την επικοινωνία με τα παραπάνω 
Υπουργεία, προκειμένου να ενταχθούν και οι Δημο
τικές Βιβλιοθήκες για χρηματοδότηση στο 4ο Κοινο
τικού Πλαισίου Στήριξης με την υποβολή αναλυτικής 
πρότασης που να αφορά τη δημιουργία Συλλογικού 
Καταλόγου των Δημοτικών Βιβλιοθηκών, αξιοποιώ
ντας την προκύπτουσα εμπειρία σύμφωνα με την 
οποία δημιουργήθηκε ο Συλλογικός Κατάλογος των 
Δη μοσίων Βιβλιοθηκών. 
Είναι καιρός να εκτιμηθεί από την πολιτεία, η πολι

τιστική και κοινωνική διάσταση των Δημοτικών Βι
βλιοθηκών και να ενισχυθεί ο ρόλος τους, για 
βελτίωση των υπηρεσιών και της προσφοράς τους, με 
καλύτερες πρακτικές στο κοινό της περιοχής τους. 

Κυριακοπούλου Χριστίνα 
Πρόεδρος του ΑΣ της ΕΕΒΕΠ 
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